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La cursada es PRESENCIAL

JUEVES y VIERNES



Laboratorio 1: Experimentos de mecanica clasica

* Definicion del problema a estudiar y la magnitud o
variable significativa a medir

« Armando un experimento
* Mediciones y resultados
 Analisis e interpretacion

« Conclusiones

Comunicaremos Informes
Charlas
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Mediciones directas o indirectas

Medicion de las longitudes

relevantes

Al

d

N
b

Calculo de volumen del cilindro

V= (1/4.1t.d?). Al

CINEMATICA: cuales serian las variables que se podrian
determinar a traves de mediciones directas e indirectas



Las mediciones de variables continuas se definen
con un rango de incerteza!!!
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Clasificacion de incertezas o errores

1- Sistematicos

2- Casuales

Ref. Introduction to error analisis. J. Taylor



Errores sistematicos
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lectura
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carga Como podria corregir este error?

CORRIMIENTO DE CERO
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Curva de calibracion de un
termdometro de Pt

v

valor real Como calibrarian un termémetro?

Calibracion

factor de diferencia

X -> A X

Dinamoémetro -> sensor de fuerza

Como calibrarian este tipo de sensor?



Errores casuales

Apreciacion del observador, limitaciones del instrumento,
variaciones condiciones de medicion (temperatura, presion,....).

Instrumento y su resolucion
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A veces el rango de incerteza es sencillo de definir:

0 10 20 30 40 50 [ = 36 mm
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35.5mm = [ = 36.5 mm.

Otras no.

Para mejorar el intervalo de incerteza o
simplemente porque es necesario mejorar
la precision -> estadistica



ATENCION: no tiene que ver con

Estadistica necesaria para confirmar la
deteccion o no de eventos

Cuantica : Principio de incerteza de Heisenberg



Como se expresa el resultado de la medicion
de la variable x:

X + Ax unidad utilizada

/ \ X- AX< X £ x+ Ax

error o incerteza I 4 5 6 1

mejor valor Una sola cifra significativa | | | | |

0,12345534 -> 0,1

17 -> 20

Ej: magnitud: longitud (en metros)

x= 1,54768 Ax=0,1 X + Ax=(1,6 £t0,1) m






Valor promedio

Trial number Measured value Deviation o ° s
i % d = x - % Desviacion standard
1 71 —-0.8
2 72 0.2
3 72 0.2
4 73 1.2
5 71 —0.8
¥x; = 359 Yd; = 0.0

mean, X = 2x;/N = 359/5 = 718




QUE PUEDE PASAR?

Péndulo

Cronometro

Ruido electronico...

SE DESCARTAN ESAS MEDIDAS




Practicas

Mediciones

Altamente recom

Donde se anotan:

e ol

Fecha, tipo de med
Condiciones del ex
Nombre del o de |

_‘.

Y todo lo que pare

/j':l




Primera practica Analisis de la incertidumbre
en mediciones directas

Se medira una coleccion de N valores de una variable
determinada, como por ej. longitud N: 30, 60, 120




Origin  Analisis de datos

o

» Estadistica de datos

» Figuras

» Ajuste de datos con diversas
funciones
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